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Evaluarea activității desfășurate de Inspectoratul pentru Situații de Urgență ”Podul Înalt”  

al județului Vaslui în anul 2023 

 

 Astăzi, 13.02.2024, în Sala de ședințe a Consiliului Județean Vaslui a avut loc prezentarea 

activității desfășurată de Inspectoratul pentru Situații de Urgență ”Podul Înalt” al județului Vaslui în anul 

2023. 

 Evenimentul s-a desfășurat într-un cadru festiv, în prezența adjunctului inspectorului general al 

Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, domnul general - maior Benone-Gabriel Duduc,  a 

prefectului județului Vaslui, domnul Daniel Onofrei, dar și a președintelui Consiliului Județean Vaslui, 

domnul Ciprian Trifan. 

         În acest context, (î) Inspectorul șef al Inspectoratului pentru Situații de Urgență ”Podul Înalt” al 

județului Vaslui, domnul colonel Cătălin Ioan Oloeriu a prezentat activitățile și misiunile desfășurate de 

pompierii vasluieni în anul 2023, analizând punctual rezultatele instituției comparativ cu anul 2022. 

Totodată, acesta a adus mulțumiri și a felicitat întreg personalul pentru rezultatele obținute, precum și 

pentru modul de gestionare a tuturor situațiilor de urgență. ”În anul 2023, activitatea Inspectoratului 

pentru Situații de Urgență ”Podul Înalt” al județului Vaslui a fost una intensă, iar rezultatele obținute au 

fost posibile doar prin implicarea și dăruirea tuturor pompierilor vasluieni, un rol deosebit în atingerea 

obiectivelor propuse având și sprijinul, ajutorul venit din partea tuturor partenerilor, atât la nivel 

național, cât și nivel local, deopotrivă. Desigur, lista celor care ne-au sprijinit în succesul misiunilor 

desfășurate, este una destul de consistentă, astfel că voi rezuma și sublinia faptul că, la nivelul județului 

Vaslui, toate autoritățile și instituțiile au înțeles foarte bine rolul pe care îl au în desfășurarea, gestionarea 

și sprijinirea misiunilor de salvare și protejare a bunurilor, contribuind decisiv la succesul tuturor 

intervențiilor. Sunt mândru de calitatea echipei pe care am onoarea, vremelnic să o conduc și, mă declar 

de-a dreptul impresionat de calitățile tuturor salvatorilor care participă la misiunile din teren” a declarat 

(î) Inspectorul șef al ISU Vaslui, colonel Cătălin Ioan Oloeriu. 

 

        Obiectivul fundamental al activității desfășurate la nivelul instituției este acela de consolidare și 

dezvoltare a ISU Valui ca parte componentă a Inspectoratului Inspectoratului General pentru Situații de 

Urgență, în vederea creșterii capacității operaționale, îmbunătățirii calității misunilor executate, precum 

și reducerii impactului efectelor situațiilor de urgență asupra comunităților. 

 

         ”Alo! Bună ziua! Ați sunat în dispeceratul comun I.S.U.-S.A.J. Vaslui! Care este urgența 

dumneavoastră?” În anult 2023, acest mesaj a fost auzit în Dispeceratul comun al Inspectoratului pentru 

Situații de Urgență ”Podul Înalt” al județului Vaslui – Serviciul de Ambulanță Vaslui de 30.648 ori 

(aproximativ 18% din totalul apelurilor de urgență la nivel județean), fiind monitorizate, dispecerizate și 



luate în evidență 6.946 rapoarte de intervenție, dintre care 1.782 rapoarte de intervenție în situații de 

urgență și 5.164 rapoarte S.M.U.R.D. 

 

  

       În anul 2023 activitatea inspectoratului s-a concentrat pe 

prevenirea situațiilor de urgență, pe îmbunătățirea pregătirii personalului, creșterea capabilității de 

răspuns în situații de urgență și restabilirea rapidă a stării de normalitate, îndeplinirea obiectivelor 

instituționale dedicate salvării vieții, protejarea bunurilor materiale și a mediului înconjurător. 

 

 În plan operațional, în anul 2023 structurile operative ale Inspectoratului pentru Situații de 

Urgență ”Podul Înalt” al județului Vaslui, precum și serviciile voluntare și private pentru situații de 

urgență au desfășurat la 6.554 intervenții, în medie 17,95 intervenții pe zi, cu 19% mai puține decât în 

anul 2022 când s-au înregistrat 8.069 intervenții (în medie 22,10 intervenții pe zi), repartizate astfel: 

5.049 cazuri de urgență asistate de SMURD, faţă de 4.737 cazuri în anul 2022; 

496 intervenții pe linia de stingere a incendiilor, dintre care 165 incendii de vegetație uscată și altele, faţă 

de 852 (din care 421 incendii de vegetație uscată, lăstăriș și mărăciniș) în anul 2022; 

    -    205 acțiuni de asistență a persoanelor, faţă de 189 în anul 2022; 

    -   38 de intervenții pirotehnice, tot atâtea cât și în anul 2022; 

    -   12 misiuni pentru descarcerarea persoanelor, față de 36 în anul 2022; 

    -   241 alte situații de urgență, față de 1469 în anul 2022; 

  -   456 alte intervenții, față de 702 în anul 2022; 

  -   55 misiuni de sprijin, față de 45 în anul 2022; 

  -   2 misiuni pentru protecția mediului, față de 1 în anul 2022; 

  -   237 alte situații (alarme false, întors din drum, deplasare fără intervenție), față de 234 în anul 2022. 

  La cele 6.554 intervenţii au participat următoarele structuri: 

Detaşamentul de pompieri Vaslui: 2.836 intervenții; 

Detașamentul de pompieri Bârlad: 1.938 intervenții; 

Secția de pompieri Huși: 1.049 intervenții; 

Stația de pompieri Negrești: 685 intervenții; 

Serviciile voluntare/private pentru situaţii de urgenţă: 45 intervenții; 

 



 Serviciile voluntare/private pentru situaţii de urgenţă au participat la 198 intervenţii pentru 

stingerea incendiilor, din care 153 intervenţii au fost în cooperare cu serviciile profesioniste, 45 de 

misiuni fiind îndeplinite doar de către S.V.S.U./S.P.S.U. 

 

       În cele mai multe dintre situații, intervenţiile pentru stingerea incendiilor au avut drept împrejurare 

determinantă următoarele cauze: 

Instalații electrice defecte; 

Coș/burlan defect sau necurățat sau neprotejat termic față de materialele combustibile din apropiere; 

    -  Foc deschis în spații deschise; 

    -  Fumat; 

    -  Foc deschis în sații închise; 

    -  Folosirea intenționată a sursei pentru a genera incendiul. 

     

        Din totalul incendiilor produse în anul 2023 în zona de competentă a inspectoratului, 298 de incendii 

(66,44%) au fost produse la gospodăriile cetățenilor. 

        În ceea ce privește numărul victimelor înregistrate în urma producerii celor 496 de incendii, în anul 

2023 au înregistrate 35 victime, din care 33 de persoane au fost rănite (au suferit arsuri de grade diferite 

și pe suprafețe corporale diferite), iar 2  persoane au decedat. Astfel, în ceea ce privește numărul 

persoanelor decedate s-a înregistrat o scădere cu 83% față de anul 2022 (2 persoane decedate în anul 

2023, față de 12 în anul 2022), în timp ce numărul persoanelor rănite a crescut cu 50%  față de anul 2022 

(33 de răniți în anul 2023, față de 22 în anul 2022).   

        Pe timpul desfășurării intervențiilor au fost salvate/asistate 5.385 persoane, valoarea estimată a 

bunurilor salvate fiind de 64.948.163 lei. Valoarea estimată a pagubelor provocate de incendii se ridică la 

9.401.910 lei. 

       Intervențiile echipajelor SMURD s-au concretizat prin 5.061 intervenții (aproximativ 14 intervenții/zi), 

ceea ce înseamnă o creștere de 4,45% față de anul 2022. În anul 2023, echipajele SMURD au asistat 

5.139 persoane, în creștere cu 13% față de anul 2022, atunci când au fost asistate 4.533 persoane. 

       Principalele afecțiuni pentru care au intervenit echipajele SMURD au fost: 

Traumatisme – 3.170; 

Afecțiuni medicale generale – 1.254; 

Intoxicații – 131; 

Transport interclinic medicalizat – 42; 

Arsuri – 46; 



Accidente rutiere/feroviare – 261; 

Afecțiuni cardiace – 157; 

Alte afecțiuni – 31. 

 

     În anul 2023, timpul mediu de răspuns pentru echipajele SMURD a fost de 15 minute și 15secunde, în 

scădere cu 45 de secunde față de anul 2022. În mediul urban, timpul mediu de răspuns a fost de 5 

minute și 3 secunde, iar în mediul rural, timpul mediu de răspuns a fost de 22 minute și 50 secunde. 

Timpul mediu de intervenție pentru echipajele SMURD a fost de 46 minute și 55 secunde. 

 

     Pe linia prevenirii a situațiilor de urgență, în anul 2023 inspectorii din cadrul Inspecției de Prevenire au 

desfășurat 697,  de controale de prevenire la obiectivele de interes din județul Vaslui (cu 137% mai multe 

față de anul 2022), în urma cărora au  fost constatate 8.410 deficiențe (o creștere de 117% față de anul 

2022), fiind aplicate 8.390 sancțiuni contravenționale (cu 118% mai multe față de 2022), între care 8.140 

avertismente scrise și 250 amenzi contravenționale în cuantum de 1.209.500 lei (în creștere cu 119% față 

de anul 2022). 

 

    Pe linia de avizare/autorizare, în anul precedent au fost analizate 294 documentații de 

avizare/autorizare din punct de vedere al securității la incendiu și protecție civilă. Au fost depuse 58 de 

solicitări de obținere a autorizației de securitate la incendiu și au fost emise 19 autorizații de securitate la 

incendiu. 

        În anul 2023 au fost înregistrate 169 cereri de emitere  a avizelor de securitate la incendiu. Dintre 

acestea, au fost emise 69 de avize favorabile, 79 de cereri fiind respinse.            

 

În continuare, pompierii vasluieni rămân în sprijinul cetățenilor și sunt pregătiți să intervină pentru 

gestionarea eficientă a situațiilor de urgență apărute pe raza județului Vaslui. 
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